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  Notitie bestuursbesluit Dethon 

Opgesteld door B. van der Kant 

Onderwerp Notulen voorgaande vergadering ( 20-12-2023) 

Aan Algemeen  bestuur Dethon  

Datum vergadering 21 februari 2024 

Doel notitie Vaststellen notulen 

Bijlagen  Notulen 

  

Aanwezig  L. Mangnus (LM) Secretaris 

 J. Vervaet (JV) Penningmeester 

 R.P. Evers (RE) AB-lid 
 J. de Block (JB) AB-lid 

 A.H. Vlaander (AV) Ab-lid 

   

 R. Akkermans (RA) Algemeen directeur 

 A.J. Rinkhoud  (AR) Manager Finance & Control 

 B. van der Kant-Blomme  (BK) Notulist 

   

 Toehoorders  

   

Afwezig (m.k.) C. Liefting (CL) Voorzitter 

 J. Verdurmen (JVD) AB-lid 

 P. van der Hoeff (PV) AB-lid 

 
 
Toelichting 
De notulen van de voorgaande vergadering worden tekstueel en inhoudelijk doorgenomen. 

 
Voorstel 
Het bestuur kan tijdens de behandeling van de notulen wijzigingen aanbrengen in de notulen. 
 
Na het doorvoeren van evt. wijzigingen worden de notulen definitief vastgesteld door het algemeen bestuur. 

 

Besluit 

Het bestuur stelt de notulen en de besluitenlijst van de voorgaande vergadering definitief vast.  

Opmerkingen en toevoegingen aanpassingen in de notulen zijn genotuleerd onder punt 2  

 

 

Voorzitter a.i       Secretaris a.i., 

   
 
L. Mangnus,        J. Vervaet 
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1.    Opening 
CL is met kennisgeving afwezig. CL is als wethouder van de gemeente Sluis afgetreden.  De burgemeester van de gemeente 
Sluis, mevrouw M. Vermue, treedt op als mandaatgever en heeft LM aangewezen als de gemandateerde persoon  waardoor 
LM gemachtigd is de bevoegdheden in naam van CL en onder verantwoordelijkheid van de gemeente Sluis uit te oefenen. 
LM zit vandaag de AB vergadering voor.     
LM opent de vergadering om 15.30 uur en heet de aanwezigen welkom. Een speciaal welkom aan de heer A.H.  Vlaander 
(AV).  Hij vervangt vanaf heden namens de gemeente Terneuzen de heer Van der Hoeff als AB lid. AV stelt zich voor aan de 
leden van het Algemeen bestuur. AV is fractie voorzitter van de SGP voor de gemeente Terneuzen. Eerder is AV voor de 
gemeente Aalberg (Noord-Brabant) werkzaam geweest. AV is zich bewust van de belangrijke maatschappelijke waarde die 
Dethon invult in onze samenleving en wil hier dus ook als AB lid van Dethon zijn steentje aan bijdragen. AV veronderstelt dat 
er een nieuwe voorzitter gekozen dient te worden nu CL niet langer in functie is als wethouder voor de gemeente Sluis.  
Volgens de regels die in de statuten hiervoor zijn opgenomen is dit nu nog niet direct aan de orde aldus AR.  De overige AB 
leden stellen zich voor aan de heer Vlaander.   
LM opent de vergadering om 15.30 uur.  
LM opent eerst het besloten gedeelte van de AB-vergadering en sluit dit na beraadslaging af. Hiervan worden geen notulen 
opgemaakt. De agenda wordt verder onveranderd behandeld. JVD is met kennisgeving afwezig.  
 
2.   Notulen vorige vergadering vaststellen 
In de notulen wordt onder punt 3c. Brief Deloitte Accountants (pag.2) aangegeven dat de controle van de jaarrekening van 
het jaar 2023 niet binnen de door Dethon aangevraagde tijdslijnen kan worden uitgevoerd vanwege capaciteitsproblemen 
door Deloitte. Deze controle wordt nog wel uitgevoerd, zij het later. Om dezelfde reden heeft Deloitte aangegeven de controle 
per boekjaar 2024 te beëindigen. Dethon moet dus op zoek naar een andere accountant die gecertificeerd is de controle uit 
te voeren voor overheidsorganisaties. AV oppert de suggestie te bekijken of de accountantscontrole van Dethon zou kunnen 
worden gekoppeld aan het accountant bureau wat de controle voor de gemeenten uitvoert. AR apprecieert de goede 
suggestie, echter hebben de  drie gemeenten  niet alle drie een contract met hetzelfde bureau waardoor dit minder efficiënt 
voor Dethon is.   Ook is de structuur van de begroting en de manier waarop een gemeentelijke begroting wordt ingericht 
anders dan de inrichting van een bedrijfsmatige begroting zoals ook de begroting wordt ingericht bij Dethon.  De Betho, 
collega arbeidsintegratie bedrijf in Goes,  heeft dezelfde mededeling van Deloitte ontvangen. Daarom heeft Dethon 
afgesproken samen met de Betho mogelijkheden te onderzoeken om een nieuwe geschikte accountant te vinden.   
De notulen worden onveranderd vastgesteld.  
 
3.    Mededelingen en ingekomen stukken 
3a.  Dethon mediaoverzicht november-december 2023 
De VNG heeft een onderhandelingsresultaat bereikt met de vakbonden CNV en FNV over het tussentijds openbreken van de 
Cao’s SW en Aan de slag. De lobby die Cedris heeft gevoerd is niet voor niets geweest en ook de inspanningen van onze eigen 
werknemer A. de Vos, VN ambassadeur, zijn niet onopgemerkt gebleven.  
De werknemers van Dethon in Oostburg vertellen over hun werkzaamheden. De video die hiervan is gemaakt is te bekijken 
op You Tube. De video heeft veel positieve reacties ontvangen! 
Het mediaoverzicht november-december 2023 wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
3b.  Vergaderschema 2024 
Het vergaderschema 2024 is afgestemd met de drie bestuurssecretariaten en wordt definitief vastgesteld.  
 
3c.  Brief colleges inzake Deloitte 
De colleges van de drie gemeenten zijn geïnformeerd over het besluit van Deloitte Accountants middels een brief. De brief is 
nog niet behandeld in het college van de gemeente Hulst, de brief is wel behandeld in het college van de gemeente Terneuzen.  
De brief wordt ter kennisgeving aangenomen.         
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JV heeft een  algemene opmerking.  Hij complimenteert Dethon met de manier waarop de kerstviering dit jaar georganiseerd 
is. JV is aanwezig geweest bij de kerstviering. De bijzondere manier waarop dit jaar dit samen gevierd is was erg leuk om mee 
te maken aldus JV.  RA kan inderdaad beamen dat de “ winterfair “ waarbij groots is aangepakt een succes is geweest. Dit is 
natuurlijk belangrijk allereerst voor onze collega’s maar het draagt ook bij aan een positief beeld naar buiten toe.  In het 
algemeen stelt RA vast dat de welgezindheid zeker al veel is toegenomen binnen de organisatie en hierdoor is ook de  rust  
wedergekeerd in de organisatie.  
 
RE wil in dit opzicht ook de bijeenkomst die Dethon heeft belegd in Oostburg met de Vereniging Business Collectief 
Eenhoornstad (VBCE) benoemen. De VBCE is “de “ ondernemersvereniging “ van Oostburg.  Dethon is lid van de VBCE.  De  
ondernemers verenigd in dit collectief waren blij verrast met de presentatie van Dethon. De werknemers van Dethon 
Oostburg hebben op de avond  hun werkzaamheden gepresenteerd.   RE ziet dat zij met recht hier zeer trots op zijn. Vaak 
bestaat er een heel ander beeld van Dethon buiten de organisatie. Het is voor mensen  buiten de organisatie  vaak verrassend 
en verhelderend wat er allemaal gebeurd binnen bij Dethon. Het is veel omvattender dan gedacht en het is belangrijk dat 
Dethon dit laat zien.  
        
4.      AB Rapportage november 2023  
AR en RA  lichten de stand van zaken toe.   
- Dethon is momenteel bezig met de implementatie van het salarissysteem via AFAS software. Dit brengt naast de reguliere 
werkzaamheden veel extra werk met zich mee. In het nieuwe systeem is er veel meer mogelijk doordat er  meer koppelingen 
kunnen worden gemaakt waardoor in het systeem  meer zaken automatisch worden opgevolgd. 
- Het koersplan is gepresenteerd in de Raadscommissie van alle drie de gemeenten. Het koersplan is een “levend“ 
document. Dit betekent dat naar gelang de tijd vordert het proces wat beschreven staat in het koersplan steeds zal worden 
uitgebouwd en aangepast. Deze aanpassingen worden ingegeven door de ontwikkelingen die zowel binnen als buiten de 
organisatie plaatsvinden.  De plannen  die we maken worden gemonitord en gemeten. Er wordt steeds gekeken “hoever“ we 
zijn, welke plannen worden wel  uitgevoerd en welke niet ( meer ), en wat is hiervan de reden.  
- In de loop van het jaar 2024 worden er opnieuw sessies gehouden waarbij de gemeenten worden bijgepraat over de 
plannen die we maken.  
- Er wordt volop gewerkt aan de ontwikkeling en opzet van nieuwe leerlijnen. Er is een horeca leerlijn opgezet die als pilot 
heeft gediend. De horeca leerlijn is een groot succes zowel voor de werknemers die aan het werk zijn in de horecalijn als voor 
de werknemers die gebruik kunnen maken van het menu. De lijn zal worden uitgebreid naar de andere vestigingen van 
Dethon.  Een andere nieuwe opgezette leerlijn is de interne kringloop. De kringloop leerlijn zal worden beheerd door onze 
collega’s voor onze collega’s. Dus voor en van Dethon. Dit versterkt het “wij“ gevoel.  Het gaat er bij deze kringloop ook om 
onze doelgroep te bedienen doordat de lijn ook op maatschappelijk gebied van toegevoegde waarde kan zijn.  Dit geldt 
overigens ook voor de horeca leerlijn.  
- De netto opbrengsten lopen achter bij de begroting 2023 versie 2. Ook de kosten lopen iets achter waardoor per saldo de 
begroting 2023 V2 gehaald zal worden. De aanpassingen in het salarisgebouw (HR21 herberekening over maximaal drie jaar) 
zijn reeds opgenomen in de bijgestelde begroting.  
- In de begroting 2023 versie 2 zijn de cijfers  ten gevolge van de wijzigingen in de Cao’s SW en Aan de slag nog niet 
meegenomen. De VNG heeft een onderhandelingsakkoord bereikt met de vakbonden CNV en FNV over het tussentijds 
openbreken van de Cao’s SW en Aan de slag.  Alle werknemers werkzaam in de Sociale werkvoorziening gaan erop vooruit. 
Het WML is in 2023 gestegen waardoor veel loonschalen zijn ingehaald. Dit wordt met het onderhandelingsakkoord 
gerepareerd.  Naar schatting betekent dit voor Dethon een extra kostenpost van 275.000 euro. Dit bedrag is nog niet 
opgenomen in de begroting 2023 versie 2 omdat ten tijde van de begrotingswijziging deze wijzigingen in de Cao’s nog niet 
bekend waren. Dit is tevens gemeld in de begeleidingscommissie. Natuurlijk is iedereen blij met de aanpassingen in de Cao’s, 
de VNG hoopt echter wel op extra structurele financiering vanuit het Rijk. Dit is tot op heden niet toegezegd of slechts 
incidenteel. Subsidies blijven vooralsnog hetzelfde.  (uitkering  vanuit het Rijk groeit niet mee).   Voor Dethon betekent dit dat 
zij binnen de kaders van de gemeentelijke begroting hiermee rekening moet houden. De VNG en Cedris blijven de lobby 
voeren om erop aan te dringen bij het Rijk dat zij alsnog de verantwoordelijkheid zullen nemen om gemeenten te 
compenseren.   
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- De wijzigingen in de Cao’s en de gevolgen die hieruit voortvloeien (eindresultaat) moeten wel middels de aanbiedingsbrief 
kenbaar worden gemaakt aan de Raden aldus LM. 
- Voor wat betreft het doorvoeren van een eventuele begrotingswijziging voor het boekjaar 2024 zal dezelfde werkwijze 
worden gehanteerd zoals ook gebruikt is in het boekjaar 2023. Na de zomer wordt bekeken hoe de actuele stand van zaken 
wordt ingeschat. De begeleidingscommissie wordt hierin steeds tijdig meegenomen. Eerder dan in september heeft het geen 
zin om hierop vooruit te lopen. Na september wordt het pas echt mogelijk een reële prognose te maken en bovendien moet 
de september circulaire vanuit het rijk eerst worden afgewacht. Het DB is akkoord met deze werkwijze.  
- AV vraagt naar de omstandigheden voor Dethon m.b.t. ( dalende ) inflatiekosten , is dit reeds merkbaar?  
Sommige materiaalprijzen zijn stabiel of zelfs licht gedaald. Leveranciers hebben indexatie toegepast op hun kosten. Dit heeft 
Dethon zelf ook gedaan. Over het algemeen wordt dit wel geaccepteerd.  
- De overeengekomen afspraken die gemaakt zijn met gemeenten t.a.v. de invulling van de nieuwe Dienst Verlening 
Overeenkomst (DVO) lopen volgens planning.  Eind januari 2024 moet de nieuwe DVO definitief gereed zijn. Er is een 
uitgebreide orderportefeuille analyse gemaakt.  Dethon zal in eerste instantie opdrachten uitvoeren voor gemeenten.   
Wanneer er capaciteit overblijft zal deze ruimte worden aangewend om andere  (grote) klanten zoals bijvoorbeeld Tragel of 
de Woningbouw vereniging te bedienen. 
De AB rapportage november 2023 wordt verder voor kennisgeving aangenomen.   
 
5. Definitief vaststellen Dethon begroting 2023 V2 
AR licht de  begroting toe. 
Er zijn geen wijzigingen op basis van de zienswijzen aangebracht. De positieve zienswijzen van de gemeenten Hulst en Sluis 
zijn reeds ontvangen. Naar verwachting volgt de positieve zienswijze van de gemeente Terneuzen na de raadsvergadering 
van 21 december 2023 jl. 
Het Algemeen bestuur van Dethon stelt de begroting 2023 V3 definitief vast.  
 
6.     Koersplan Dethon 
RA ligt de actuele stand van zaken van het koersplan toe. Het koersplan is gepresenteerd in de Raadscommissie van alle drie 
de gemeenten. Dethon heeft in eerste instantie het koersplan op hoofdlijnen beschreven. Het koersplan geeft een duidelijke 
richting aan. Het koersplan is een levend document waarmee wordt bedoeld dat ontwikkelingen die plaatsvinden van invloed 
zijn op de “koers” die wordt bewandeld. De koers wordt dus aan de hand van de ontwikkelingen die plaatsvinden (zowel 
binnen als buiten de organisatie) steeds opnieuw aangepast of bijgestuurd. Plannen worden effectief in de praktijk gebracht 
en als zodanig steeds opnieuw beschreven in het koersplan. Hierbij is steeds het doel de talenten van onze werknemers te 
ontwikkelen en centraal te stellen. Dethon is druk op weg de visie uit te dragen en is daarom een heel  ander bedrijf  dan 
voorheen.  Werk is hierbij een middel en geen ultiem doel op zich. (Visie Dethon). De mens staat centraal. We praten met de 
werknemers, niet over de werknemers.  
Belangrijk is hierin de direct leidinggevenden mee te nemen (begeleiding). Dit doen we o.a. door HOW trainingen te geven. 
HOW staat voor Herstart Ontwikkel Gericht werken. Er worden nieuwe leerlijnen opgestart die passen bij onze doelgroep. Er 
worden andere partijen gevonden waarmee we (gaan) samenwerken, deze partijen vinden Dethon in veel gevallen ook zelf. 
Verder worden er andere werksoorten opnieuw gepositioneerd. Soms zal er van sommige werksoorten afscheid worden 
genomen omdat dit voor de organisatie van nu en de werknemers van nu beter is. In alle gevallen is de doelgroep lijdend en 
heeft de werknemer zelf de keuze waar hij of zij de volgende stap zet. Ook wanneer er werknemers buiten Dethon aan de 
slag zullen gaan kijken wij steeds of zij in hun nieuwe werkomgeving naar tevredenheid aan de slag zijn. Dit kan belangrijk zijn 
voor gedetacheerde werknemers maar ook voor bijvoorbeeld de werknemers die in dienst komen van PostNL 
(outplacement). 
Dethon wil de regie behouden over haar bedrijfsvoering (eigenaarschap). Hierin neemt Dethon haar verantwoording. Alle 
ontwikkelingen (vorderingen) m.b.t. het koersplan zullen daarom steeds worden gemonitord. Welke plannen hebben wij? 
Welke plannen zijn er uitgevoerd? Soms zullen er plannen juist niet worden uitgevoerd, wat is hiervan de reden?  
De vorderingen m.b.t. het koersplan zullen daarom worden bijgehouden in een tussentijdse rapportage die zowel intern als 
extern zal worden gecommuniceerd. Deze rapportage zal ook in de AB vergaderingen worden besproken. Deze 
ontwikkelingen worden naar de jaarrekening  vertaald en meegenomen  in de begroting.  
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AV complimenteert RA met de route die Dethon heeft ingezet en merkt aan alles dat de ambitie voelbaar aanwezig is om de 
ingezette koers te laten slagen. AV vraagt zich wel af of de ambities die er zijn niet te hoog gegrepen zijn, kunnen al deze 
mensen wel worden uitgeplaatst? Kijkt Dethon ook verder,  bijvoorbeeld over grenzen heen (België)  om doelen te 
verwezenlijken?  
 
RA legt uit dat Dethon samen met medewerkers kijkt naar hun wensen en talenten. Deze wensen moeten wel binnen de 
grenzen van het eigen kunnen liggen, werken naar vermogen. De ambitie is er, maar het mag geen blinde ambitie zijn, we 
werken samen aan doelen en kijken wat haalbaar is, we kijken niet in de eerste plaats naar de beperking maar we kijken juist 
wat er voor elke werknemer wel kan.   Daar ligt de ambitie.  Dethon is een mooie organisatie waar mooie dingen worden 
gemaakt. Hierbij moeten we rekening houden met de bijzondere bemensing die aan het werk is bij Dethon en telkens  kijken 
we dan ook naar de ontwikkelbaarheid van deze mensen. Het niet realistisch om na te streven dat iedere werknemer het 
maximale wat mogelijk is kan behalen. Dit is maar voor een beperkt percentage weggelegd. Daarom zullen er altijd mensen 
binnen de Dethon muren aan het werk zijn, dat is niet erg, ook zij kunnen binnen deze muren werken naar vermogen en hun 
talenten ontwikkelen.  
  
In België is de Sociale werkvoorziening heel anders ingericht dan in Nederland en ook zijn er ondanks de geografische nabijheid 
veel andere verschillen. Als zich  kansen voordoen dan worden deze wel bekeken, we  focussen ons echter vooralsnog op 
vooral de mogelijkheden die er regionaal, Zeeuws-Vlaams,   zijn. Naar het blijkt vinden deze lokale partijen ons  ook zelf.  
Door o.a. de  bedrijvenavonden die Dethon heeft georganiseerd zien  bedrijven pas echt goed wat er allemaal gebeurd binnen 
de Dethon muren en dit werpt zijn vruchten af.  
 
Het koersplan wordt voor kennisgeving aangenomen.   
 
7.    Toekomstige vervanging AB lid P. van der Hoeff 
De heer  A.G. Vlaander is de plaatsvervanger van De heer Van der Hoeff namens de gemeente Terneuzen.  
Vandaag is de heer A.G. Vlaander  reeds aanwezig bij de vergadering. 
 
8.  Rondvraag 
Er zijn verder  geen vragen en of opmerkingen  voor de rondvraag.  
 
9.   Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit de vergadering om 16.30 uur. 
  

 
 
 


